

Subject 參與台中東南扶輪社派往日本岡山姊妹社Home Stay交換學生甄選心得

應用外國語言學系 / 郭昭甫

這次很開心能夠以扶輪社的交換學生至日本岡山來與日本人進行交流。岡山或許沒有像東京、大阪那麼有名，但這次的交流讓我更加了解日本人的生活方式以及岡山這個城市。我對岡山留下了美好的回憶。

一開始是有天在系網得知有這個活動，而且我剛好符合報名資格。資格是：

- 1.設籍於台中市六個月以上
- 2.就讀於大專院校中
- 3.日檢N3以上

恰好明年也要去德島文理大學當交換學生，想說或許能透過這個活動來熟悉一下環境，畢竟德島也離岡山不遠。此外，申請文件也不多，只需要報名表、自傳、在學證明和成績單影本而已。系辦也很鼓勵我參加這個活動。故我便報名參加，想說碰個運氣也好，沒想到能進入面試。

面試時要求你要朗讀一篇日文文章，且漢字是沒有附假名的。之後委員會問你一些問題，像是自我介紹、去交流是要做什麼的等問題。由於抽籤時我抽到第4位，當時心裡很緊張，很怕表現得很差，又在試場準備時看到委員用日語和前一位面試者在對話，當時真的很忐忑不安。而輪到我時，委員除了要我朗讀文章和自我介紹，也問我去交流的目的為何，甚至還問我關東腔與關西腔的差別，還好當時我有在看NHK的晨間劇才能回答出來。面試完後，原本我以為我應該是沒有被錄取，然而過幾天後東南扶輪社來信，打開一看：我居然是正取！當下根本無法相信我會如此幸運！

到了日本後，岡山西南扶輪社的人很熱情的款待我們。在我們抵達的第一天晚上，他們特地為我們舉辦歡迎派對，讓我們體驗浴衣以及欣賞岡山的祭典舞蹈。此外，他們帶我們去參觀倉敷以及直島等觀光景點，還讓我們體驗製作備前燒。另外，他們也帶我們去參觀岡山有名的古蹟等，像是岡山城和舊閑谷學校等，讓我們能夠瞭解岡山的歷史。經過這次的交流，我深深覺得岡山真的是個好地方，因為這裡保留了最初日本的文化氣息，讓我著實著迷。

寄宿家庭們也對我們很好。第一天到第一戶寄宿家庭入住時，我們送給他們伴手禮，而他們也準備了回禮：一件浴衣和木屐！當時我整個感到受寵若驚，無法想像居然會收到這麼高級的回禮。此外，他們也為我們辦了烤肉會和給我們品嚐道地的日本食物等，像是壽司等。而在第二戶寄宿家庭時，他們也送了我們很多零食，甚至還送我們漆器等東西。此外，我們也和他們一起玩了桌遊，玩得非常盡興。和他們相處後，我覺得日本人其實很親切，和他們相處我感到非常自在和愉快。

經過這一次的交流，除了讓自己的日語進步，也同時認識了岡山這個美麗的地方。岡山又有個別名叫「晴天之國」，我覺得這個名稱真的很能呼應岡山人的個性，熱情爽朗。在回國之前，扶輪社有跟我們說對方預計十二月時會來台灣，屆時我們要去招待他們，很期待能夠在跟他們相見。對我而言，這是最珍貴的回憶，絕對無法忘懷。也希望能有一天能夠再去日本拜訪他們。

